# 郑州今年首批重点项目集中开工

266个项目总投资1457.7亿 年度计划投资503.4亿

本报讯(记者 刘俊礼 张昕) 昨日,我市举行2019年第一批重 点项目集中开工仪式。

省委常委、市委书记马懿,市 领导胡荃、黄保卫、王鹏、牛卫国、 史占勇等出席主会场活动。

本次集中开工仪式主会场设在荥阳市,16个分会场分别设在各开发区、各县(市)区及郑州供电公司,开工266个项目,总投资

1457.7亿元,年度计划投资 503.4亿元,涵盖装备制造、生物医药、文化旅游、创新驱动、基础设施、生态环保和民生社会事业等领域。其中,省市重点项目 64个,总投资 751亿元,年度计划投资 239.9亿元。

市委常委、常务副市长王鹏 要求,全市上下要以此次重点项 目集中开工建设为契机,紧紧围 绕市委、市政府重大决策部署,不断强化抓项目就是抓发展、抓项目就是抓作风的意识,突目就是抓作风的意识,突目目带动、项目化推进,以项目为抓手统领全年经济工作,坚定信心、集中力量、强力攻坚,确保高标准建设、高效率推进、高质量完成,为郑州经济社高高质量发展和国家中心城市品质量建设提供重要支撑、做出积

极景敏

近年来,市委、市政府始终坚持把重点项目建设作为强投资、稳增长的主抓手和硬支撑,一大批重点项目相继开工建设并建成投用,为全市经济社会发展发挥了重要支撑带动作用。2018年,全市相继开展3批50场次集中开工活动,开工项目825个,其中省、市重点项目185个,完成投资

4703.6亿元,1182 项联审联批事项提前在9月底全部清零。2019年,全市共遴选确定省、市重点项目910个,总投资2.13万亿元,年度计划投资4600亿元。这些项目的开工,将为我市产业转型升级、生态环境优化、城市能级提升、民生福祉增进发挥重要的带动支撑作用。

更多报道详见AA04~AA05版

### 市政府第15次常务会议召开

# 确保普惠养老试点取得实效

本报讯(记者 裴蕾 肖雅文) 昨日下午,市委副书记、市长 王新伟主持召开市政府第15次 常务会议,研究普惠养老等问 题,原则通过《关于加快铝工 业转型升级和支持巩义市加 快建设千亿级铝工业基地两个 意见》。

我市已成功入选国家首批城企联动普惠养老专项行动试点城市,会议听取了市发改委相关情况汇报。会议指出,党的十九大报告明确提出,要积极应对人口老龄化,构建养老、孝老、敬老的政策体系和社会环境,推进医养结合,加快老龄事业和产业发展。2018年我市《加快建设郑州健康养老产业实施方案》明

确提出到2020年,全市每千名老人拥有养老床位达到40张的目标,各有关部门要进一步增强责任感与紧迫感,抓住国家开展试点的机遇,依法依规全力支持此次专项行动试点工作。要抓好落实,各有关部门要主动靠前服务,解决问题,确保养老试点工作取得明显成效。

会议听取了市工信局《关于加快铝工业转型升级和支持巩义市加快建设千亿级铝工业基地两个意见》的汇报。会议指出,铝工业是我市的传统优势产业和支柱产业之一,全市上下要全面贯彻落实新发展理念,深化铝工业供给侧结构性改革,以建设千亿级巩义省级铝工业转型

发展示范区为重点,按照"减量、 延链、提质"总体要求,聚力"绿 色化、高端化、精品化、集群化" 四项重点任务和转型方向,实施 "创新引领、企业培育、项目建 设、开放招商、平台支撑"五大重 点工程,强化"组织、政策、土地、 人才、环境"五项保障措施,着力 强创新、建生态、补短板、促转 型。会议要求,要围绕目标,进 一步谋划项目,强化要素保障, 健全体制机制,加强运行调度, 努力实现铝工业高质量发展,把 郑州建设成为全国铝工业强市、 世界级铝及铝精深加工与终端 制品基地。

会议还讨论研究了其他议题。

## 全市巡察干部接受集中培训

本报讯(记者 董艳竹) 昨日,全市巡察干部培训班在河南纪检监察宣教基地举办,市委常委、市纪委书记、市委巡察工作领导小组组长周富强出席开班式并作动员讲话。

周富强要求,要以习近平 新时代中国特色社会主义思想 和党的十九大精神为指导,深 入学习贯彻中央、省委、市委关 于巡视巡察工作的新部署新要 求,不断提高政治素养、业务能力和监督水平,推动全市巡察工作高质量发展。要提高政治站位,从适应新时代巡察工作、推动巡察工作高质量发展、促进巡察干部成长成才等方面发展,不断提升政治强自身建设,不断提升政治强等能力、履职担当能力、服务群众能力、自我约束能力,争当巡察监督出彩人。要珍惜学习机

会、坚持学以致用、严守培训纪律,确保此次培训取得实效。要以此次培训为契机,进一步统一思想,勇于担当,积极作为,把学习成果转化为做好巡察工作的本领,以巡察工作高质量推动全面从严治党向基层延伸、向纵深发展。

此次培训为期5天,全市各级巡察机构的240余名巡察干部参加。

### 市纪委监委创作微视频获全国二等奖

本报讯(记者 董艳竹)记者昨日从市纪委监委了解到,日前在全国普及法律知识办公室主办的2018年"我与宪法"优秀微视频作品征集展播活动中,由郑州市纪委监委创作的《我的宪法日记》微视频,从全国各地各部门选送的1.7万余件作品中脱颖而出,荣膺二等奖。

2018年5月1日起,司法部、国家网信办、全国普法办在全国组织开展了2018年"我与宪法"优秀微视频征集展播活动。各地各部门共收到作品1.7万多件,经初评后上报组委会作

品1500多件。

市纪委监委对展播活动高度 重视,于2018年6月在全市范围 内开展征集学习宣传宪法、监察 法优秀微视频活动。各县(市)区 纪委监委、各派驻纪检监察组认 真谋划,积极参与,创作了大量政 治性强、艺术性高的优秀作品。

经过广泛征集、逐级推荐、专家评选、网络投票、综合评定等程序,2018年9月,市纪委监委对13部优秀作品予以表彰,并遴选3部优秀作品上报省纪委监委。10月,省纪委监委对全省遴选的103部优秀微视频作品予以表彰,我

市报送的3部作品一举夺得两个 一等奖、一个二等奖。

2018年12月底,全国普法 办对全国各地各部门上报的 1500余件优秀微视频进行了展 播。今年初,活动组委会组织各 方面专家对作品进行了严格把 关和评审,市纪委监委集体创作 的《我的宪法日记》、洛阳市涧西 区人民检察院创作的《遇见》、《 人民检察院集体创作的《宪法在 我心中》等3部来自河南的作品 荣膺二等奖,见义市公安局集体 创作的《我与宪法》等3部来自 河南的作品跻身三等奖。 河南出台促进经济平稳健康发展"28条"

### 今年投资近2万亿元 推进8000个大项目建设

本报讯 2月18日,记者从省政府获悉,《关于促进经济平稳健康发展的意见》日前印发,从七大方面提出28条举措推动河南高质量发展,为全面建成小康社会收官打下决定性基础。记者 张竞昳

#### 稳投资 统筹推进8000个 重大项目

加强重大项目建设,开展 "7819"扩大有效投资行动,在七 大重点领域统筹推进8000个重 大项目建设,争取2019年完成投 资1.9万亿元。

加快投资审批制度改革,将现有投资项目审批事项由59项精简到40项左右,在全省范围内推广"容缺办理""多评合一""区域评估"等模式,将一般性企业投资项目全流程审批时限压减至100个工作日以内。

### 稳工业 鼓励大数据企业灵活申请工业用地

培育壮大市场主体,建立主营业务收入100亿元以上重大制造业企业和50亿元以上重点制造业企业培育库。在项目建设、兼并重组、挂牌上市等方面制定政策措施,对主营业务收入首次突破100亿元、50亿元的制造业企业由所在地政府给予一次性奖励。

打造一批数字经济示范园区 和示范项目。鼓励大数据企业灵 活选择先租后让和弹性出让等方 式申请工业用地。

#### 稳金融 年度贷款增速持续 高于全国平均水平

扩大有效信贷投放,组织银行业金融机构全力争取总行在信贷规模、区域政策、创新试点、机构设立、重大项目审批等方面的支持,确保全省年度贷款增速持续高于全国平均水平。研究设立我省区域股权市场科创板。

#### 稳外贸 出口货物未取得发 票可免税

支持跨境电商发展,落实跨境 电子商务零售出口税收政策,对 中国(郑州)跨境电子商务综合试 验区内企业零售出口未取得合法 有效进货凭证的货物,试行增值 税、消费税免税政策,企业所得税 按相关政策规定据实扣除。

#### 稳外资 实际到位1000万 美元的奖励50万元人民币

对引进的外资新设项目和增资项目,实际到位1000万美元的奖励50万元人民币,每增加1000万美元奖励资金增加50万元人民币。

对引进落户中国(河南)自由贸易试验区、郑洛新国家自主创新示范区、郑州航空港经济综合实验区且与其功能相关的产业项目,在以上奖励标准的基础上再增加50%。对在我省新设立的境外、省外企业地区总部和功能性机构,经审核认定后,一次性给予不超过1000万元奖励。

### 稳消费 内、外销产品"同线同标同质"

挖掘新兴消费潜力,推动宽带网络升级,加强互联网骨干直联点、国际通信枢纽建设,启动5G(第五代移动通信技术)商用试点。

优化市场消费环境,加快推 进重点领域产品和服务标准建 设,深入实施内、外销产品"同线 同标同质"工程。

#### 稳就业 企业不裁员可返还 50%失业保险费

加大援企稳岗力度,对不裁员或少裁员的参保企业,可返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%,其中贫困县参保企业按照60%的比例予以返还。

以创业促就业,符合创业担保贷款申请条件的人员自主创业的,可申请最高不超过15万元的创业担保贷款;合伙经营或组织起来创业的,可申请最高不超过150万元的创业担保贷款。